行政院 函
中華民國九十一年十一月十四日
院授人考字第０９１００４６０９２號
主旨：修正「行政院暨所屬各機關公務人員休假改進措施」名稱為「行政院及所屬各機關公務人員休假改進措施」，及修正第五點規定，並自中華民國九十二年一月一日生效，請 查照轉知。
說明：
一、為順利推動休假改進措施，各機關應參酌實際工作需要，對現有人力作妥適調配，貫徹實施職務代理制度，以維服務品質，提升為民服務效能。
二、有關休假補助費之核發，補充規定如下：
（一）、本改進措施所稱「異地消費」係指公務人員前往所服務之機關（構）所在之直轄市或縣（市）以外之其他直轄市或縣（市）之旅遊消費；所稱「隔夜消費」係指於週一至週五休假連跨二日以上，並具下列「國民旅遊卡」支出方式之一者：
1.具旅宿類之刷卡支出。
2.購買旅行業所售二日以上套裝旅遊產品之刷卡支出。
3.連跨二日以上之休假日，具有二筆（含二筆）以上不同消費日之刷卡支出。
（二）、連續休假期間遇颱風、地震等其他天然災害致停止上班上課時，實施休假公務人員如已啟程從事旅遊者，停止上班上課期間得自行決定是否仍請休假，以符合請領強制休假補助費。
（三）、實施輪班、輪休制度機關之公務人員，如週六、週日為正常上班日，其於該二日請休假者，視同週一至週五期間之休假。
（四）、符合請領強制休假補助費規定之連續休假前後一日之交通費用，考量實際需要，得併入強制休假補助範圍內。
（五）、有關一月至十一月份休假公務人員強制休假補助費，應於次年一月五日前完成請領事宜；十二月份休假公務人員強制休假補助費，得以取得單據之時點辦理核支事宜，惟請領期限不得逾次年二月五日。
三、各機關公務人員「國民旅遊卡」之發放及強制休假補助費之核銷相關作業事宜，依「行政院及所屬各機關公務人員強制休假補助費改發國民旅遊卡持用作業規定」辦理。
四、檢送修正「行政院及所屬各機關公務人員休假改進措施」第五點及「行政院及所屬各機關公務人員強制休假補助費改發國民旅遊卡持用作業規定」各一份。
B.修正「行政院及所屬各機關公務人員休假改進措施」
第五點：
五、為鼓勵公務人員利用休假從事正當休閒旅遊活動，振興觀光旅遊產業，帶動就業風潮，各機關對於所屬公務人員請國內休假者，應按下列方式核發休假補助費，所需費用於各機關預算之人事費等相關經費項下勻支：
（一）、應休畢日數（十四日以內）之休假部分：
週一至週五休假期間，以「國民旅遊卡」，前往服務機關（構）所在地以外之其他直轄市或縣（市），異地且隔夜，在「國民旅遊卡」特約商店刷卡消費，並採「實報實銷」方式，按消費之金額，核實補助，全年最高以補助新臺幣一萬六千元為限（應休假日數未滿十四日者按比例核發，每日補助新臺幣一千一百四十三元）；未以上述持用「國民旅遊卡」方式刷卡消費者，不予補助。
（二）、應休畢日數以外之休假部分：
按日支給休假補助費新臺幣六百元；未達一日者，按日折半支給，於年終一併結算。 

C.行政院及所屬各機關公務人員強制休假補助費改發「國民旅遊卡」持用作業規定：
一、依據行政院九十一年六月五日第二七八九次會議決議准予備查之「推動『國民旅遊卡』措施」具體措施分工規定辦理。
二、各機關公務人員「國民旅遊卡」之發卡作業，應依下列規定辦理：
（一）、簽約機關：以中央各部、會、行、處、局、署、院、省（市）政府及縣(市)政府為代表簽約。但有獨立預算及會計單位之機關（構），得報經主管機關同意，自行選定發卡銀行與其簽約。
（二）、發卡銀行之選擇：由簽約機關就觀光局採公開招標方式，評選符合條件，經與之簽訂共同供應契約並取得對全體國民發行「國民旅遊卡」之發卡銀行，擇一作為該機關之發卡銀行，並與之簽訂發卡契約。
（三）、簽約期限及優惠約定：各公務機關與發卡銀行簽訂契約之期間自訂約生效日起二年。各簽約機關並得自行與發卡銀行簽訂額外優惠或服務之附約。
（四）、申請及發卡：簽約機關選定發卡銀行簽約後，由發卡銀行至簽約機關或其所屬機關向公務人員說明該發卡銀行信用卡之各項優惠及權利義務，並進行信用卡相關權利義務宣導與問題說明及辦理公務人員「國民旅遊卡」集體申請作業，並應於九十一年十二月底前完成發卡工作。
三、各機關公務人員持用「國民旅遊卡」申領強制休假補助費，應依下列規定辦理：
（一）、實施日期：自九十二年一月一日起正式實施。
（二）、使用範圍：以在「國民旅遊卡」特約商店之刷卡消費為限。
（三）、繳費：公務人員當月持卡消費帳單款項，由發卡銀行按期寄發繳款通知書至持卡人登記之帳單地址，持卡人應於當期繳款截止日前自行繳納帳單款項，其權利義務與一般信用卡相同。
四、各機關應依下列規定，彙整與提供發卡銀行相關資料：
（一）、各機關公務人員之「國民旅遊卡」卡號、身分證字號、強制休假補助費額度及所屬機關代碼、機關所在地郵遞區號及其他相關資料，人事單位應依財團法人聯合信用卡處理中心（以下簡稱聯信中心）指定之格式，送交發卡銀行建檔，並將上述資料傳送至該中心所建置之「公務人員強制休假補助費檢核系統」（以下簡稱檢核系統）並負責後續之維護、更新。
（二）、各機關公務人員之休假日期，人事單位應在不影響持卡人請領強制休假補助費權益下，與發卡銀行議定通知方式，定期或不定期通知發卡銀行。
（三）、各機關公務人員有調職、離職、留職停薪、停職、休職等情形，須通知發卡銀行將該持卡人之卡號自檢核系統內刪除；留職停薪、停職、休職人員復職後，須通知發卡銀行將該持卡人之「國民旅遊卡」相關資料重新建檔至檢核系統；其強制休假補助費額度有更動時，須通知發卡銀行至檢核系統內更新其額度。
五、各機關公務人員申領強制休假補助費之核銷作
業，依下列程序辦理：
（一）、強制休假補助費核發要件：公務人員持「國民旅遊卡」之消費交易項目，符合「行政院及所屬各機關公務人員休假改進措施」規定，於週一至週五休假期間，前往服務機關（構）所在地以外之其他直轄市或縣市，異地且隔夜，在「國民旅遊卡」特約商店刷卡消費者，按消費之金額，核實補助，全年最高以補助新臺幣一萬六千元為限（應休假日數未滿十四日者按比例核發，每日補助新臺幣一千一百四十三元）。
（二）、消費項目之檢核：公務人員持用「國民旅遊卡」之消費項目，經由聯信中心建置之檢核系統檢核後，符合請領強制休假補助費之消費交易資料將置於網路，供各機關人事單位或持卡人列印強制休假補助費申請表。
（三）、列印報表及確認：經檢核符合請領強制休假補助費之強制休假補助費申請表，由各機關人事單位使用網路服務列印強制休假補助費申請表，送交請休假之公務人員確認或由該公務人員使用網路服務自行列印確認後，持向服務機關申請（如為地處偏遠無法上網之單位，由該機關所屬發卡銀行使用網路服務列印強制休假補助費申請表後，傳真該機關承辦人員或由發卡銀行與該單位自行議定作業方式）。
（四）、疑義之處理：公務機關審核作業過程產生疑義時，如經釐清為應核發（或不核發）補助費者，各機關人事單位應使用網路服務於檢核系統上註記為核可（或不核可）交易，該筆交易將列入(或不列入)強制休假補助費累積額度內。
（五）、休假補助費之撥付：強制休假補助費申請表經休假人確認，並經服務機關人事、會計單位審核無誤後，由出納單位透過機關薪資系統撥付入休假人帳戶。
六、公務人員強制休假補助費改發「國民旅遊卡」持用相關作業，本作業規定未規定者，依交通部觀光局與發卡銀行、聯信中心簽定之契約規定辦理。
